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UNIDAD III. INVENTARIOS 

3.1.- CONCEPTO Y 

CARACTERÍSTICAS. 

Los inventarios representan uno de 

los principales recursos de que 

dispone una entidad comercial o 

industrial 

3.2.- MÉTODOS DE 

VALUACIÓN. 

Los métodos de valuación 

de inventarios se definen en 

la NIF C-4 como un conjunto 

de procedimientos que se 

utilizan para evaluar los 

inventarios. 

3.3 ÚLTIMAS 

ENTRADAS PRIMERAS 

SALIDAS. 

La aplicación de la fórmula 

(antes método) UEPS 

requiere para su control que 

se establezcan ―capas‖ en 

las que se registran los 

costos de los inventarios 

conforme se van 

adquiriendo 

3.4.- PRIMERAS ENTRADAS 

PRIMERAS SALIDAS. 

Este método se diferencia 

con las PEPS, por el 

hecho de que cuando 

existe una salida, a ésta 

se le asigna el costo de la 

última compra del artículo 

de que se trate 

3.5. PRECIO PROMEDIO 

La NIF C-4 expresa que de acuerdo 

con el método de costos promedios, 

el costo de cada partida debe 

determinarse mediante el promedio 

del costo de partidas similares al 

inicio de un periodo y el costo de 

partidas similares compradas o 

producidas durante éste. 

3.7 COSTO DE 

PRODUCCIÓN O DE 

TRANSFORMACIÓN 

El costo de producción 

incluye los costos 

relacionados directamente 

con las unidades producidas, 

tales como materia prima y/o 

materiales directos y mano de 

obra directa. 

3.8.- MERCANCÍAS EN 

TRÁNSITO Y 

CONSIGNACIÓN 

 Anticipos a proveedores 

 Refacciones, suministros 

y herramentales 

 Mercancía en 

consignación. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.1.- CONCEPTO Y 

CLASIFICACIÓN DE ACTIVO 

FIJO 

El rubro de propiedades, planta 

y equipo se emplea 

contablemente para designar 

las inversiones permanentes 

que se efectúan con la finalidad 

de emplearlo en los fines de la 

entidad. 

4.2 REGISTROS, AUXILIARES, 

INFORMES 

Es conveniente que para cada 

tipo de activo se establezca una 

cuenta de control particular 

4.3.- COSTO DE 

ADQUISICIÓN. 

 Reconocimiento inicial 

 Elementos del costo de 

adquisición 

 No son costo de 

adquisición 

 Rubros principales 

 Normas aplicables al 

deterioro 

4.4.- MÉTODOS DE 

DEPRECIACIÓN 

Cuando una empresa compra 

un activo fijo, en realidad está 

adquiriendo una cantidad de 

utilidad que habrá de 

coadyuvar en la producción 

y/o en los servicios durante 

toda su vida útil. 

4.5. PERIODO DE 

DEPRECIACIÓN 

De conformidad con la norma, 

los terrenos y edificios deben 

reconocerse por separado, 

incluso si han sido adquiridos 

de forma conjunta. 

4.6 VALOR RESIDUAL DE UN 

ACTIVO (RESCATE, 

SALVAMENTO, DESECHO) 

Representa la cantidad del costo 

de un activo fijo que se recuperará 

al finalizar su vida útil de servicio 

4.7. LÍNEA RECTA 

 Métodos para el cálculo de 

la depreciación. 

 Método de línea recta 

 Ajuste para registrar la 

depreciación 

 

UNIDAD IV INMUEBLES PLANTA Y EQUIPO. 

4.8. UNIDADES DE 

PRODUCCIÓN. 

Método de unidades 

producidas. Cuando 

se utiliza un método 

de actividad (unidades 

producidas, usadas u 

horas trabajadas). 
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4.9. SALDOS DECRECIENTES. 

En este método, también 

llamado método del doble 

saldo decreciente, la 

depreciación podrá llegar a 

ser el doble de la calculada 

por el método de línea recta. 

4.10.- CONTROL INTERNO, 

PRINCIPIOS Y REGLAS DE 

VALUACIÓN Y PRESENTACIÓN. 

 Normas de presentación. 

 Normas de revelación 

De conformidad con la NIF C-6 

las propiedades, plantas y 

equipo deben presentarse en 

el estado de posición financiera 

como activo no circulante. 


